

Relación entre Δ y Δ^2

1) $\lim_{x \rightarrow 0} \Delta = \frac{\lim_{x \rightarrow 0} \Delta^2}{x^2}$ (si Δ tiene un límite)

2) $\lim_{x \rightarrow 0} \Delta = 0$

$\lim_{x \rightarrow 0} \Delta = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\Delta^2}{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{4} \Delta^2}{\frac{1}{4} x^2} = \frac{1}{4} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\Delta^2}{x^2} = \frac{1}{4} \lim_{x \rightarrow 0} \Delta = \frac{1}{4} \Delta$

La derivación $\Delta = 0$

1) La función de la forma: $y = ax^2 + bx + c$ es derivable por ser una función polinómica.

REGLA 1: 1

$\lim_{x \rightarrow 0} \Delta = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\Delta^2}{x^2} = 0$

Comentarios:
Este resultado nos permite afirmar que una función derivable en un punto x_0 es derivable en un intervalo I que contenga a x_0 .
Por lo tanto, si una función es derivable en un punto x_0 , entonces es derivable en un intervalo I que contenga a x_0 .

Def: 1

$\Delta = 0$ \implies $\lim_{x \rightarrow 0} \Delta = 0$

1.9 El punto $P(1, \frac{3}{2})$ pertenece a la gráfica de $y = f(x)$. Esto \Rightarrow :

$$f(1) = \frac{3}{2} \quad \text{Siendo } f(x) = 3 + \frac{bx-1}{x^2+1}, \text{ esta es}$$

$$3 + \frac{b-1}{2} = \frac{3}{2}$$

$$6 + b - 1 = 3$$

$$b + 5 = 3 \quad \longrightarrow \quad b = -2$$

La función que cumple las tres premisas del enunciado será

$$f(x) = 3 + \frac{-2x-1}{x^2+1}$$

$$f(x) = 3 - \frac{2x+1}{x^2+1}$$

R-2

2.1 Expresión analítica de la función a trozos del gráfico

La rama de la izquierda \Rightarrow una función lineal, su expresión analítica

es de la forma:

$$y = ax + b$$

Sabemos que

$$\text{para por el punto } P(-3, 0) \longrightarrow y(-3) = 0 \longrightarrow 0 = -3a + b$$

$$\text{para por el punto } Q(0, 5) \longrightarrow y(0) = 5 \longrightarrow b = 5$$

$$-3a + 5 = 0 \longrightarrow a = \frac{5}{3} \longrightarrow y = \frac{5}{3}x + 5$$

Resolviu els paràmetres A i B de la funció

La gràfica de la funció és una funció quadràtica, seu expressió és de la forma

$$y = Ax^2 + Bx + C$$

Sabem que

$$\begin{array}{l} \text{pasa per el punt } R(0,12) \longrightarrow y(0)=12 \longrightarrow C=12 \\ \text{pasa per el punt } S(2,0) \longrightarrow y(2)=0 \longrightarrow 4A+2B+C=0 \\ \text{pasa per el punt } T(6,0) \longrightarrow y(6)=0 \longrightarrow 36A+6B+C=0 \end{array}$$

$$\begin{array}{l|l} 4A+2B+12=0 & 2A+B+6=0 \\ 36A+6B+12=0 & 6A+B+2=0 \end{array} \quad 4A-4=0 \longrightarrow A=1 \longrightarrow B=-8$$

$$y = x^2 - 8x + 12$$

La expressió de la funció a trossos seria

$$f(x) = \begin{cases} \frac{5}{3}x + 5 & \text{si } x \leq 0 \\ x^2 - 8x + 12 & \text{si } x > 0 \end{cases}$$

Problemas: ejercicios A: 1.º Ordenada

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) : \lim_{x \rightarrow \infty} (x^2 - 2x + 12) : \infty - \infty \text{ u.s.} \rightarrow \lim_{x \rightarrow \infty} x^2 \left(1 - \frac{2}{x} + \frac{12}{x^2} \right) = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) : \lim_{x \rightarrow -\infty} \left(\frac{2}{3}x + 5 \right) = -\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) \begin{cases} \lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \left(\frac{2}{3}x + 5 \right) = 5 \\ \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (x^2 - 2x + 12) = 12 \end{cases} \quad \left| \begin{array}{l} \text{por la l. de la f(x)} \\ x \rightarrow 0 \end{array} \right.$$

2.3

La 1.ª coordenada del vértice es $x = 4$

La 2.ª coordenada del vértice es $f(4) = 16 - 32 + 12 = -4$

$$V(4, -4)$$

Pr. 3

Se dice que $y = f(x)$ e $y = g(x)$ son funciones inversas

$$(g \circ f)(x) = x$$

$$(f \circ g)(x) = x$$

